

## EXPUNERE DE MOTIVE

Această lege are ca scop creșterea respectului și preocupărilor față de cultură, adresându-se tuturor românilor, în special elevilor care reprezintă viitorul acestei țări. Și pe plan extern, unul din obiectivele principale ale Zilei Mondiale a Cărții este încurajarea copiilor să exploreze universul cărților și activitatea de a citi prin punerea la dispoziție a oportunității de a avea o carte proprie.

În data de 23 aprilie, în peste 100 de state, din toată lumea, se serbează Ziua Mondială a Cărții. S-a ales această zi de 23 aprilie deoarece reprezintă și o dată simbolică pentru literatura universală. În această zi, în 1564, s-a născut dramaturgul și poetul englez William Shakespeare și tot de ziua Sfântului Gheorghe, în 1616, s-a stins din viață, odată cu un alt mare scriitor care a contribuit din plin la dezvoltarea patrimoniului cultural universal, spaniolul Miguel de Cervantes. Însă, originile acestei sărbători vin din Catalonia, un loc în care se dăruiau cărți și trandafiri celor dragi de Sfântul Gheorghe, o tradiție care datează de peste 90 de ani.

În anul 1995, Congresul General UNESCO a declarat 23 aprilie Ziua Mondială a Cărții, pentru a le aduce astfel un tribut de respect tuturor scriitorilor și, în același timp, pentru a-i încuraja pe toți cititorii, dar în special pe tineri, să descopere plăcerea lecturii.

Ziua Mondială a Cărții a devenit un proiect care reprezintă un parteneriat între editori, vânzatori de carte și alte părți interesate, care lucrează împreună cu scopul de a promova cărțile și cititul.

Oficialitățile și organizațiile civice de profil au lansat de-a lungul timpului numeroase categorii de activități și evenimente organizate, la care participă copii, tineri, profesori, edituri, librării, biblioteci și alți iubitori de carte. În această zi, cel mai popular cadou pentru toate vârstele este o carte, iar producătorii și librăriile vin în întâmpinarea sărbătorii cu mari reduceri de preț.

Considerăm imperios necesare astfel de activități și la nivelul României, având în vedere că, din pricina crizei financiare, precum și a altor numeroase impedimente, din nefericire, cultura a trecut în ultimii zeci de ani pe un plan secundar. „Fără cultură și fără relativa libertate pe care cultura o implică, societatea, chiar și perfectă, este o junglă. De aceea, orice creație autentică este un dar pentru viitor”, sublinia marele scriitor și filosof francez, Albert Camus.

Față de cele prezentate mai sus, înaintăm prezenta propunere legislativă Parlamentului României spre dezbateră și promovare.

INIȚIATOR

CONSTANȚIN MAZĂLU, Deputat PSD

